

海外快件可海运直达青岛

国内首家国际海运快件中心在青岛西海岸新区启用

海外快件不必再经过空运,通过海运方式也可直达青岛,最快夕发朝至,运费成本却降低六成。9月26日,随着315件来自韩国的化妆品、服装等快件顺利通关,标志着国内首家国际海运快件中心在青岛西海岸新区正式启用,不仅将大幅降低电商企业、物流企业的成本,青岛市民接收国际快递也有了“阳光快车道”。

本报记者 潘旭业

首批海运快件通关

9月26日10时许,来自韩国的315件快件货物抵达位于西海岸新区的青岛跨境电子商务产业园。在黄岛海关监管下,货物很快被分拨至监管场所。此时,海外快件的订单信息和物流企业运单信息已经合并生成清单数据,进入青岛海关新版快件通关系统。

通关管理系统按照海关的监管要求,已经事先设置了通关参数,这些货物运到X光机流水线,海关关员进行X光机检查,未见异常的包裹转至放行区域。很快,这些货物顺利通关将被配送到全国各地。

这些货物是首批从韩国仁川发出,通过海运进境的315件食品、服装、化妆品、孕婴用品等商品。这批货物的顺利通关,标志着国内首家国际海运快件中心正式启用。

“在此之前,国际快件的运输都是采用空运,虽然保证了时效性,但运输成本高,运力有限。青岛西海岸国际快件中心是全国首次采用海运的方式运送快件,不仅能大大降低运输

成本,而且时效性也相差不多。”黄岛海关物流监控处副处长韩红说。

运输费用降低六成

目前,青岛西海岸国际快件中心主要针对日韩市场,与传统的空运相比,日韩与青岛之间的海运最快实现了夕发朝至,运费成本却降低了六成。

“青岛西海岸快件监管中心位于青岛跨境电子商务产业园内,邻近青岛前湾港,海运班轮密集。目前,国际海运船舶每周约140班停靠,周边青岛大港、日照海港等港口,每周约42班次中韩快速滚装船往来;同时,中心距离青岛流亭机场60公里,每周约480航次国际航班进出流亭机场,所以选址建立国际快件中心条件得天独厚。”韩红说。

“据测算,中日海上航线大约耗时48小时,中韩大约耗时24至38小时,时间与空运相差不多。跨境快件利用海上集装箱班轮作为运载工具,物流费用比空运降低60%,对物流企业和消费者来说,都更加划算。”青岛西海岸快件监管中心负责人江南说。

同时,以海运集装箱为运



9月26日,在青岛西海岸国际快件中心,第一单海运快件通关。 本报记者 潘旭业 摄

输载体的海运快件具有载运量大、限制少、近洋运输时效性强的特点,将大幅降低电商企业、物流企业的成本,提升进出口企业的竞争力。除了青岛以及周边市民将受益,国内进出口的国际快件可以直接选择海运快件渠道,对接丰富的国际航空资源,再中转至世界各地。

“海淘”消费者交税少

随着青岛西海岸国际快件中心的启用,对于热衷“海淘”

的消费者来说无疑也是重大利好消息,不仅到货速度更快,而且像化妆品、奶粉等重量较轻的物品,可以通过快件的方式入境,缴纳的税费也会总体相应减少。

“消费者以‘海淘’货物入境主要交纳增值税和消费税等,一般消费品的平均税率最低约为11.9%。然而,以快件方式入境,征收的是行邮税,行邮税税率分为15%、30%等不同等级,但根据海关的规定,个人入境商品总值在5000元以下

的,可以免税放行。综合算下来,消费者‘海淘’商品以快件方式入境将享受到更多的优惠。”江南说。

据中国电子商务研究中心发布的《2015年度中国电子商务市场数据监测报告》显示,2015年中国跨境电商交易规模为5.4万亿元,同比增长28.6%。其中跨境出口交易规模达4.49万亿元,跨境进口交易规模达9072亿。其中,在线海淘市场高达1万亿,平均每个中国人一年在线海外购物消费655元。

“互联网+”到底如何+?大咖聚济宁找答案

用互联网提升实体经济创新力,帮传统行业转型

本报济宁9月26日讯(记者 贾凌煜)“互联网+”就是“互联网+各个传统行业”,到底互联网如何+?在24日至25日于泗水举办的中国计算机学会青年科技论坛济南—青岛联合论坛上,来自国内的IT行业领袖就这一问题进行了深入探讨。

“互联网+”代表一种新的经济形态,即充分发挥互联网在生产要素配置中的优化和集成作用,将互联网的创新成果

深度融合于经济社会各领域之中,提升实体经济的创新力和生产力,形成更广泛的以互联网为基础设施和实现工具的经济发展新形态。通俗来说,“互联网+”就是利用信息通信技术以及互联网平台,让互联网与传统行业进行深度融合,创造新的发展生态;这其中,以云计算、物联网、大数据为代表的新一代信息技术将发挥重要的作用。

电网系统作为传统行业,与人们生活息息相关,如何将其与互联网相加,是国网山东电力公司、山大地理软件股份有限公司一直在做的事。早在2013年地纬软件公司就成功建成了国内规模最大的用电信息采集系统,逐步让电力传统企业享受到越来越多“互联网+”的实惠。

“对传统行业来说,也许互联网+是发展,但是对新兴的

互联网+行业来说,互联网就是一种生存能力。”中国科学院软件研究所研究员、副总工程师田丰认为,互联网+不仅仅是一条路,相对传统行业发展,它把路铺到了千家万户,铺到了最终用户;更多的是运用这个路能从用户层面拿到大量数据,做大数据分析,这才是一家企业未来深层发展的核心、关键。

“传统行业向大数据转型的时候遇到很多企业内部的问题,第一是人才,企业方面留不住人才,猎头挖走人才。第二个是,做这种技术的时候还需要前沿性,所谓的前沿性就是在做大数据的时候,不要仅限于用,你在用的时候,会发现一些问题。”泰山产业领军人才,山大地理软件股份有限公司副总裁史玉良说,如果想成功发展,必须要有自己的核心竞争力。所以在技术储备上,一直有专门的人在做这方面的研究。

打工夫妇逮住盗窃男子,非法拘禁28小时

三人都被刑事拘留

梁山一对夫妇在菏泽打工,与一男子在开发区某社区合租了一套三居室。男子长期拖欠房租而被房东赶走。后来,该男子趁那对夫妇回老家之际,偷偷潜回出租房,将其家电变卖。那对夫妇回来后看到家电被“洗劫一空”,怀疑是合租者所为,于是将男子非法限制人身自由28小时。目前,双方均因涉嫌犯罪被警方依法刑事拘留。

本报记者 赵念东
通讯员 李增强

梁山的邵某和妻子甘某长期在菏泽打工,两人在岳程办事处某社区租了一套三居室居住。一次在网吧上网时,邵某认识了正准备租房的男子王某,邵某同意与王某合租。

王某一直没有找到工作,在交完第一个月的房租后,就没再交房租。因长期拖欠房租,王某被房东赶走,房东更换了门锁。2016年8月上旬,邵某陪妻子甘某回老家四川探亲。

王某被赶走后,因身上没钱

只能在网吧过夜。王某趁邵某夫妇回老家之际,偷偷潜回出租房,将门锁撬开,搬走了邵某夫妇的电冰箱、电视、洗衣机、电风扇、电暖器等,卖给废品收购站,一共卖了950元。

到9月初,邵某接到房东打来的催要房租的电话,询问是否继续租赁房屋,并告诉邵某租住的房屋门锁被撬,很多东西被偷,让其回来核实丢失的物品。

邵某夫妇急急匆匆回到菏泽,报了警。邵某夫妇怀疑是王某所为,后来询问邻居得知,王某在他们走后曾来过出租房,这更加

让人怀疑家电系王某所偷。

菏泽市公安局开发区分局岳程派出所民警介绍,接到甘某报警后,他们立即着手调查。在警方调查王某行踪的同时,邵某夫妇也没有闲着,四处寻找王某。

9月18日早上6时许,邵某夫妇在成武县一个网吧内找到了正在上网的王某。邵某走到王某跟前说,“走吧,带你去派出所。”

担心邵某夫妇将自己带到派出所,王某承认家电是他偷的,并愿意私了,包赔邵某一切损失,前提是不要报警。王某答

应赔偿11000元,邵某才同意私了,没有报警。

由于王某欠债很多,很多人都在找他,邵某夫妇将王某带到定陶一家宾馆住下。担心王某逃跑,邵某夫妇轮流看管着王某。

19日,岳程派出所民警在调查抓捕王某时,发现邵某、甘某非法限制王某人身自由28小时,涉嫌非法拘禁犯罪,于是将三人一并带回。

20日,王某因涉嫌盗窃犯罪、邵某夫妇因涉嫌非法拘禁犯罪被开发区警方依法刑事拘留。